

# 霾天气连续第六年减少 浙江公布2017年十大天气气候事件

本报记者 王索妮

本报讯 昨天下午,浙江省气候中心召开新闻发布会,盘点2017年十大天气气候事件。其中,杭城高温红色预警连发,霾天气连续第六年减少等都榜上有名。

回忆起2017年的夏天,浮现在很多浙江人脑海中的字,或许就是“热”了。2017年浙江自5月18日入夏,夏季持续146天,是2008年以来最长的夏季。即便是相对

清涼的东部沿海地区,高温天数也异常偏多,舟山定海、台州椒江、乐清、永嘉高温日数破最多记录。特别是2017年7月24日和7月25日这两天,全省95%以上地区出现35℃以上高温,有一半以上地区出现40℃以上酷热天气。杭州地区7月21日至25日连续5天最高气温达到40℃以上,杭州市气象台连续发布高温红色预警信号。同样“暖”的还有2016—2017年的冬天。2017年浙江的冬季仅53天,为常年

的一半。全省冬季平均气温为9℃,比常年同期偏高2.2℃,为1951年以来最暖,超过90%的市、县(区)平均气温破历史同期最高记录。

据悉,2017年浙江省年平均气温为18.2℃,比常年偏高1.1℃,25%的市县破平均气温历史最高记录,仅次于2007年,成为66年来全省年平均气温第二高。

不过值得欣喜的是,2017年,让老百姓深恶痛绝的霾天气连续第六年减少。据

气候中心副主任樊高峰介绍,2017年浙江省平均霾日数34天,比上年减少2天,1月、2月和12月为霾天气多发期。全省有10%的市、县(区)霾日数少于10天,18%的市、县(区)出现50天以上霾日。其中杭州、嘉兴、宁波及湖州的部分地区霾天气较多,舟山、丽水、台州霾天气较少。全省以轻微、轻度影响霾天气为主,分别占霾日数的86.9%和11.8%,中度霾和重度霾仅占1.2%和0.1%。



## 车间里的禁毒课

昨天上午,台州市公安局椒江分局下陈派出所民警深入辖区企业,开展“禁毒宣传进车间”活动,向工人发放禁毒宣传资料,讲解常见毒品的种类和危害,帮助工人提高防毒、拒毒意识。

通讯员 何文斌 摄



## 工地上的防骗课

为预防和减少岁末年初各类诈骗案件的发生,三门县公安局结合“最多跑一次”便民服务,组织民警深入工地开展大走访和防骗宣传,提高务工人员防骗意识。图为1月1日下午,健跳派出所核警警务室民警在工地开展防骗宣传。

通讯员 林利军 摄

## 深井救人

1月1日20时29分,杭州消防大关中队接到报警,称远洋国际中心有巡查人员不小心踩空,跌落深井,急需救援。接警后,大关中队立即出动实施救援。

经现场勘查,被困人员跌落在一处深约3米的地下设备用房预留深井中,脚部骨折无法动弹。消防官兵利用6米拉梯深入深井底部,然后将被困人员固定到担架上,再合力将担架吊至地面。随后,被困人员被送往医院救治。

本报记者 陈立波 通讯员 裴飞涛



## 苍南龙港启用全省首家乡镇公共法律服务中心

通讯员 苍司宣

本报讯 日前,全省首家乡镇级别的公共法律服务中心——苍南县龙港镇公共法律服务中心正式启用,该中心将由专业法律服务人员提供法律咨询、法律援助、公证、人民调解等服务。

中心通过实体平台、“12348”公共法

律服务热线和苍南县公共法律服务网络平台,形成“线上”与“线下”相结合、“虚拟”与“实体”相呼应的公共法律服务共同体,提供多种公共法律服务产品。群众遇到法律问题时,既可前来实体中心享受“一站式、面对面”高效优质的法律服务,也可以足不出户通过微信服务、网上服务、“12348”电话热线等渠道获取律

师咨询、办理公证、申请法援等法律服务。

针对龙港作为新型城市化改革试点城镇这一特点,苍南县司法局还专门细化公共法律服务体系,将服务内容划分为5大类9项具体项目,包括律师服务类、公证服务类、法律援助类、法治宣传教育类、人民调解类等。

## 树立“四个自信” 打造公诉人才高地 衢州市总结表彰公诉业务竞赛工作

通讯员 韩朗朗

本报讯 近日,衢州市公诉业务竞赛工作总结表彰会暨推进公诉人队伍建设现场会在江山召开。会上隆重表彰了在浙江省第三届控辩对抗赛中表现突出的个人和集体。获奖代表王奇超、获奖集体江山市检察院和衢州市检察院公诉部分别介绍了经验。

省检察院公诉一处处长翁跃强对获奖者表示祝贺,并要求广大公诉人在正确面对案件类型变化、取证方式变化、以审

判为中心的刑事诉讼制度改革等带来的挑战的同时,把握机遇,推进智慧公诉软件运用和“三远一网”建设,提高案件质效;完善证据体系建设,规范取证质证,提升庭审效果;结合当地实际,找准检察工作服务中心大局的切入点,形成特色。他还提出要深入实施公诉人才计划,坚持以出庭能力建设为核心,以业务竞赛为主线,将学习、练兵、办案、集训、竞赛相结合,以案例分析写作、组织模拟答辩、仪容仪表训练、跨地区辩论等岗位练兵活动为载体,通过三到五年的努力,建设一支“能

打硬仗、能打胜仗”的公诉队伍。

衢州市检察院检察长叶伟忠对打造衢州公诉队伍提出了要求,他表示要牢固树立“地域自信、衢州自信、业务自信、工作自信、人才自信、队伍自信”这四个自信,检察干警要充分发挥主观能动性,争先进位,勇立潮头;全市两级检察院要把公诉人才培养和业务竞赛作为“一把手”工程来抓,加大组织培养和党管人才力度,乘势推进公诉队伍建设、精英化建设和特色品牌创建工作,打造公诉人才高地。

## 认出熟脸报出病史 民警救回昏迷男子

通讯员 章洁洁

本报讯 一男子昏迷在出租房内,幸好民警认出了他,报出他的既往病史,帮助医生及时救治,挽救生命。

近日,乐清市大荆镇的一间出租房内,房东发现一名男租客在卫生间昏迷,神志不清。房东立刻报警并呼叫救护车。

接到报警后,大荆派出所民警陈勇立刻赶到现场。此时,这名男子已被房东挪至床上,用被子包裹全身。陈勇仔细一看,认出了这名男子正是之前办案过程中接触过的谢某,陈勇知道他患有糖尿病和肺结核。由于道路狭窄,救护车无法驶进来,待医护人员赶到现场,陈勇与同事一起将病人抬下楼,用警车将其送往医院救治。

由于谢某单身,医生一时无法得知他的既往病史,初步判断其可能是低血糖,准备为其输葡萄糖溶液。陈勇立即阻止,将谢某的既往病史告诉医生,并垫付了医药费,在医院陪伴他直至他的亲人赶来。经救治,谢某已无大碍。